ECUACIONES TRIGONOMETRICAS
EJERCICIOS RESUELTOS

a) CoS2X = senx
COS 2X = senx

utilizando la definicion del coseno del angulo doble cos? X — sen?x = senx

teniendo en cuenta la ecuacién fundamental , y 2 )
) 2 ) ) (1 — sen“x) — sen“x = senx
despejando €C0S“ X — (€0S” X = 1 — sen“x)

ordenando obtenemos una ecuacién de 2° grado

2sen’x +senx —1=0
para el senx

Senx =

~1+12 - 42(-1) -1+9 -1+3 %
4

2:2 4

X = 30°+360° k

— Si senx = 1 =
2 X = 150°4-360k

— Si senx = -1 = x = 270°+360° k

b) senx —+/3cos x =0
senx—ﬁcosx:o
senx:ﬁcosx

dividiendo a ambos lados entre cos x =4/3
COS X COS X

Senx \/— COS X

teniendo en cuenta la definicién de tangente tgx = \/5



X = 60°+360k
tgx = \/§ -
X = 240°+360k V3

Comprobando las soluciones en la ecuacién ' \ad
inicial observamos que ambas son validas.

C) sen2x = —/3 cos x
sen2x = —+/3 cos X
2Senx cos X = —/3 CoS X
25enX cos X + +/3cos X = 0
90°+360k
270°+360k

— 240°+360k
23enx+\/_=0—>senx:—\/§—>x= "
2 300 + 360k

Comprobando las soluciones en la ecuacién inicial observamos que todas son vélidas.

cosx =0 — x={
cos x(2senx + +/3) = 0 —

EJERCICIOS PROPUESTOS
d) secx +tgx = 2

e) 60032(§j+cosx+1: 0

f) cosecx - sec x-cos’® X + tgx = cotgx
g) senx —cosx =0

h) tgx-sec X = /2

1) cos(2x) = 2sen(2x)

j) cos® x —3sen’x =0

k) 2sen’x +3cosx =0

) 2cos® X +3cosX = 2

m) cos(2x) +1 = cos X

n) senx = tgx



SOLUCIONES A LOS EJERCICIOS PROPUESTOS

X = 270°+360k : No sirve
d) <x = 36,87°+360k
X = 14313°+360° k : No sirve

e) x = 180°+360° k
f) x =180k : No sirve

X = 45°4+360k

9 X = 225°+360k

h) {x = 45°4+360k

X = 135°+360k

) X = 13,28°+180k
x = 103,28°+180k

X = 30°+360k

X = 210°+360k
X = 150°+360° k
X = 330°+360° k

)

K) X = 120°+360k
X = 240°+360k

) {x = 60°+360k
x = 300°+360k
X = 60°+360k
x = 300°+360k
X = 90°+360k
X = 270°+360k

m)

n) X = 0°+360k
X = 180°+360k



